



船人船安危，防止意外事故發生，P P一〇〇二二艇隊員吳文雄不畏海象險惡，冒著七級以上風浪，登上該船關切損壞情形，因風浪過大，船身劇烈搖晃，致吳員左腳踝脫臼受傷腫大，所幸漁船船長洪○忠及三名船員狀況良好，經聯繫由船公司委請拖船拖帶該漁船返回台中港碼頭，人船均安。

中部海域受東北季風影響，冬季海象惡劣，漁船故障意外頻傳，執勤同仁不懼艱難，冒著七級以上風浪持續搜救，在險惡海象環境下跳船登檢關切人船安危，執勤精神及勇氣誠屬可貴，實足為同仁表率。

(作者任職於第三【台中】海巡隊)

打擊走私不法 岸巡一大隊再建奇功

文、圖／李昀峻

海岸巡防署北部地區巡防局所屬岸巡一大隊執行「鎮海專案」期間，依海岸巡防總局指導，針對南方澳漁港內久未出港、近期改造船體之漁船及曾涉嫌走私、偷渡船員進行交叉比對及研判，掌握可能進行走私之漁船。依據各項可疑徵候及狀況研判後，鎖定南安籍的「滿益福二六六號」可能於近期內出海從事非法活動，於是本（九十三）年一月九日「滿益福二六六號」出海之後，即進行沙盤推演，研判該船可能於十一日返港後，立刻完成查緝佈署。該船於十一日下午一時五分入港時，本部立即派員攜帶高科技安檢器材登船清艙檢查，

發現該船有改裝密艙密窩之痕跡，且觀察該船之吃水線極深，該船又無漁獲量，歷經三個多小時的搜查之後，於下午四時三十分，使用電子內視檢查

搜索器搜索後發現機艙兩側油櫃改裝之密艙內藏有大量私煙，船長逼於案情曝光，始開艙取出私煙。

此次共計查獲大陸走私未稅香煙大衛杜夫64500包、硬盒長壽16560包、黃長壽10800包、橘七星5460包、SEVEN STAR 7920包，共三百三十九箱，市價約新台幣六百八十五萬餘元，並逮捕陳○○、楊○○、藍○○等三名國人及兩名越南籍漁工。全案依違反菸酒管理法、商標法及漁業法移送宜蘭地檢署等相關單位偵辦。

此次破獲走私未稅香煙充分展現海巡署查緝走私的決心，對我國社會治安、經濟秩序確保著有貢獻。

(作者任職於第一一岸巡大隊)



▲ 岸巡弟兄詳細檢查密艙不放過任何蛛絲馬跡